

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE
 PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIDA A SU SAN AGUSTIN, NUM. 7
 TELÉFONO NUM. 25
 GERENTE: LUIS CANO
 CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11
 FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
 Direccion TELEGRAFICA: ADELANTADO

ESPAÑA Y PORTUGAL NUNO GONÇALVES, EN SEVILLA

Por GIL FILLON
 El bello gesto de Portugal aportando a la Exposición de Sevilla el políptico de Nuno Gonçalves «A veneración de Sao Vicente», la mejor obra del arte pictórico portugués tiene una alta significación de Hispanofilia que nosotros no podemos olvidar nunca.

Nuno Gonçalves es al Museo de las Janelas Verdes lo que Velázquez, al Greco y Goya al nuestro del Prado. Más todavía, porque sin el glorioso pintor de Alfonso V, la Pinacoteca portuguesa carecería de acento nacional.

Nuno Gonçalves y singularmente su famoso políptico, define el momento cumbre de la pintura primitiva lusitana. No hacían falta las hermosas muestras del Grao Vasco, Frey Carlos, Jorge Alfonso, Cristovao López, Gaspar Var, Figueiredo, Gregorio López y Moraes para comprender el alcance de aquel instante histórico cuya influencia irradió a toda la península y aun, rebasando los Pirineos, llegó a Francia y los Países Bajos.

Fue realmente esta trayectoria una legítima compensación. Una especie de itinerario a la inversa. Porque a su vez, Portugal había recogido el eco de los grandes pintores florentinos y neerlandeses. Sobre todo los Van Eyck, Rogelio Van der Weyden y sus discípulos Thierry-Bouts y Simón Marmion, puede decirse que moldearon el temperamento de los primitivos que ahora admiramos en el Museo Antiguo de Lisboa y que, gracias a la generosa dadivosidad portuguesa, contemplan los visitantes de la Exposición Iberoamericana.

Conviene fijar, siquiera sea someramente, la época histórica para estimar la importancia del políptico de San Vicente: al mismo tiempo que en Flandes y la Borgoña se desarrollaba un arte esplendoroso debido a la protección de los príncipes de Valois, en Portugal surgían los grandes pintores al amparo del entusiasmo de los monarcas de los siglos XV y XVI.

Cien años de conquistas, ensanchamiento territorial, aventuras afortunadas, riqueza insospechada e inaudita, desde el Maestro de Avis hasta don Juan III dieron a la incógnita cultura portuguesa un desarrollo esplendente y magnífico. Lo proclama infinidad de monasterios, soberbias catedrales, liceos y archivos de singular tesoro bibliográfico, avalados con obras imperecederas de arte que se adquirían con el oro recién venido de las Indias y el Brasil y que alumbraron el genio de Camões y la fe de San Francisco de Javier, el venerado apóstol.

El políptico pertenece a esa época. Marca el tránsito entre una pintura indefinida, tosca de técnica y pobre de concepción, descendiente del bizantinismo occidental — más frío y menos suntuario que el oriental —; pero además significa el empuje entre las primicias de los florecimientos flamenco y germano. Queda anotada la influencia flamenca en el arte primitivo portugués. Fáltanos decir ahora, que cuando esta influencia llegó a Portugal, iba impregnada de sugerencias alemanas.

Mi primera impresión en el Museo de las Janelas Verdes fue la de hallarme en presencia de discípulos de aquellos pintores alemanes que florecieron en Colonia a raíz del ruidoso triunfo de la familia Van Eyck. Sus grandes tablas de proyección plana, con un agrupamiento apretado y confuso de figuras evocan esa disposición vertical de los frontales de altar que inspiraron a Esteban Lochner su maravillosa serie de cuadros bíblicos. Sin embargo, esta influencia germana, en el fondo no es sino la misma influencia flamenca.

Nacional de Firms Especiales con fecha 29 de Noviembre último, en la que, como contestación a una consulta relacionada con los documentos y derechos que se exigen por el recaudador de la tasa de rodaje, y de que EL ADELANTADO viene ocupándose con la atención que el asunto merece, se dispone que las Alcaldías deben expedir, de oficio, una certificación colectiva de los labradores que no satisfagan más de 500 pesetas de contribución anual, cuyo documento bastará para que dicho recaudador entregue la chapa de exención del pago de la tasa de rodaje.

Estábamos bien ciertos de que al comentar este interesante asunto, que afecta a todos los labradores, defendiendo una petición justa, y por ello ahora nos congratulamos de que el Circuito de Firms Especiales haya atendido la súplica de los agricultores, cuya favorable resolución registramos complacidos.

El pago del aumento gradual de sueldo a los maestros
 En la Diputación provincial se ha abierto el pago del aumento gradual de sueldo al Magisterio correspondiente al año actual de 1939.

Los pagos se cerrarán el 31 de Diciembre, y por esta causa los maestros interesados no deben demorar el cobro de las cantidades que les corresponden, previa presentación de los documentos que se citan en la circular que publica el «Boletín Oficial».

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Dos frases
 Celebrábase en Palacio un Consejo de ministros bajo la presidencia de Su Majestad la Reina Regente, doña María Cristina.

Don Manuel Becerra era ministro de Ultramar.
 Llegó a éste el turno para hacer uso de la palabra y dar cuenta a la Reina de los asuntos de su departamento, y don Manuel exclamó:
 —Señora; el ministro del otro mundo no tiene nada que exponer a Vuestra Majestad.
 Y esto lo dijo accionando con la mano derecha, con aquella su peculiar manera que hizo exclamar a Canalejas en cierta ocasión:
 —Don Manuel Becerra rubrica todas las palabras que pronuncia.

En cuarta plana insertamos información de los pueblos de la provincia.

SOCIEDAD FILARMÓNICA

El concierto del jueves
 Ya está ultimado el concierto organizado por la Sociedad Filarmónica de Segovia para el próximo jueves, que, como dijimos en otro número, estará a cargo del notable cuarteto «Rafael», integrado por los profesores de la orquesta filarmónica, de Madrid, don Rafael Martínez de Castillo (violín I.); don Luis Antón Sáenz (violín 2.); don Faustino María Iglesias (viola), y don Juan Gilbert (cello).

En este concierto se estrenará un cuarteto original de la bella e inteligente compositora segoviana señora María de Pablos, y unas lindas canciones de la misma autora, alguna de las cuales está inspirada en hermosas poesías del insigne vate, don Antonio Machado.

He aquí el programa:
 PRIMERA PARTE
 Primer cuarteto en «re».—J. C. Arriaga.
 I. Allegro.
 II. Adagio.
 III. Menuetto.
 IV. Adagio allegretto.

SEGUNDA PARTE
 Cuarteto en «la menor».—María de Pablos.
 a) Allegro deciso.
 b) Andante appassionato.
 c) Tempo di menuetto.
 d) Adagio-allegro con fuoco-presto.

TERCERA PARTE
 Canciones.—María de Pablos.
 La noria.
 El cadalso.
 Verdes jardinillos.
 Yo voy soñando c. minos.
 (Letra de don Antonio Machado.)
 De los tormentos de amor.
 Poesía del siglo XVII.
 Soldado.
 Faunos.
 (Letra de Enrique Diaz-Cansedo.)

CAMAS DORADAS

Más baratas y más surtido que FABRICA Gran almacén de muebles Gramófonos, discos nuevos a mitad de precio catálogo COMPRAMOS Y CAMBIAMOS LOS USADOS Desengaño, 20, esquina Ballesta.—Madrid

LOS FABRICANTES DE EMBUTIDOS DE CANTIMPALOS compran cerdos vivos, canales y carnes de cerdos, y venden tocino al por mayor. Para informes: DON ISAAC GARCIA Teléfono número 2

La institución benéfica Comedor de Caridad, está próxima a desaparecer por falta de recursos

Catorce años hace que el gobernador civil de Segovia, don Miguel Fernández Jiménez, fundó en esta capital el Comedor de Caridad, resolviendo a una sentida necesidad de facilitar el pan de cada día a los pobres de solemnidad y a aquellas otras personas que por adversidades de la vida, o por tener una prole numerosa y escasos ingresos, necesitaran del socorro de las personas piadosas, sin necesidad de implorar la caridad pública.

La Diputación y el Ayuntamiento, los Circuitos y numerosos segovianos, acogieron con apiauso la creación de este benéfico establecimiento y desde entonces han venido contribuyendo con su óbolo a cubrir todas las atenciones anexas al funcionamiento de dicha institución.

Los ingresos del Comedor de Caridad
 Hace unos años, la Junta de gobierno del Comedor de Caridad contaba con las siguientes cantidades para el sostenimiento de este establecimiento:

	Ptas. cts.
Subvención del Ayuntamiento.....	5.000,00
Idem de la Diputación.....	1.000,00
Casino de la Unión.....	9.000,00
Círculo Mercantil.....	6.000,00
Donantes permanentes.....	13.930,80
Total ingresos previstos.....	34.930,80

Debemos añadir que los donativos particulares destinados a mejoramiento de comidas y «para fondos», suman una cantidad nada despreciable, si bien no podemos precisarla.

Los fondos de la obra Comedor de Caridad, se han formado mediante donativos, entre los que merece destacarse el de 5.000 pesetas legado por el conde de Ceste. Ello, por consiguiente, nos hace suponer que las reservas del Comedor de Caridad no serán importantes.

Los ingresos previstos para 1930
 Para conocer el retroceso que se ha originado en la protección a esta santa obra, siquiera en la mayoría de los casos tengan justificación las abstenciones de contribuir a ella, damos los siguientes datos relativos a los ingresos previstos para 1930, que, por otra parte, sólo disminuyen en 2.000 pesetas (reducción municipal en la subvención) con relación al año actual.

	Ptas. cts.
Subvención del Ayuntamiento.....	3.000,00
Idem de la Diputación.....	1.000,00
Donantes permanentes.....	9.072,00
Total.....	13.072,00

Resumen
 Ingresos antes de 1929..... 34.930,80
 Idem previstos para 1930..... 13.072,00
 Diferencia en menos..... 21.858,80

La disminución en los ingresos se fundamenta en que la Corporación municipal, como antes decimos, ha

J. ROMERO.—ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

	Pesetas	Pesetas	
Extracciones sin dolor.....	3,00	Empastes.....	5,00
Coronas oro de libra.....	30,00	Dientes a pivot.....	30,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00

Correcciones de Ortodoncia. Estomatología. Luz Ultravioleta. Electroterapia, etcétera
 Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete
 TALLERES Y LABORATORIO
 CERVANTES, 28, PRINCIPAL, IZQUIERDA
 Consulta en Cantalejo, los viernes

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes) de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA

Ultimos procedimientos científicos
 Consulta de diez a una y de cinco a siete
 TELÉFONO 261
 JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO, CASTELLANO

TEATRO JUAN BRAVO

DOMINGO 15 DE DICIEMBRE DE 1929

A las cuatro en punto de la tarde, sección infantil
¡CONTECINIENTO CINEMATOGRAFICO!

LA CARRERA SALVAJE

por la PANDILLA

y una película americana

II PRECIOS DE DIAS FESTIVOS II

A las seis y media y diez y media en punto

¡RIE, PAYASO, RIE!...



drama de la vida de un clown, el cual se enamora de una muchacha que recogió abandonada en el arroyo, la cual, a su vez, se enamora de un aristócrata, interpretada por LON CHANCY y LOVETTA JOUNG, de la Metro Goldwyn Mayer

PRECIOS DE DIAS FESTIVOS

con la misión propia del Centro que nos ocupa.

Para dar una idea de la situación económica del Comedor de Caridad, bastará decir que durante todo el mes de la fecha se ve en la necesidad de recurrir a sus escasos fondos para atender al sostenimiento de los que a él llegan pidiendo se les dé de comer.

Prohibida la mendicidad

EL ADELANTADO se ha hecho eco infinidad de veces y en su mayoría a requerimientos de vecinos de Segovia, del triste espectáculo que ofrecen los mendigos, mutilados o no, al implorar la caridad pública. En las entradas de la población, gran profusión de carteles dicen: «En esta capital está prohibida la mendicidad», carteles que, si Dios, los municipales o los representantes provinciales no lo evitan, habrán de desaparecer en breve. ¡Lástima que las demostraciones exteriores no corres-

pondan generalmente al verdadero régimen interno en la benéfica materia! Y lástima también, que la obra creada por un gobernador benemérito que sintió la necesidad de socorrer privadamente a la legión de mendigos que extendía la mano a nuestro paso, ampliada más tarde hasta el límite de proporcionar comida a toda persona que justifica estar desprovista de recursos para atender a su sustento, se vea en peligro de desaparecer!

Creemos cumplir con un deber de ciudadanía al hacer público el difícil momento por que pasa el Comedor de Caridad, para que las entidades interesadas acudan en su auxilio, no ya sólo para que esta institución vuelva a ser lo que ha sido hasta hace poco tiempo, sino para ampliar en lo posible sus servicios de máxima caridad, que tanto dicen en favor de la ciudad que los sustenta.

ELISEO DE PABLO BARBADO

INTERCAMBIO CULTURAL ENTRE VALLADOLID Y SEGOVIA

Por el Ateneo vallisoletano y por un Centro prestigioso de nuestra capital, desfilarán destacados valores intelectuales de ambas ciudades

Se va a abrir un intercambio cultural entre Valladolid y Segovia.

De esta ciudad irán a aquélla, para dar lecturas de versos, crónicas y hacerse oír en conferencias públicas en el Ateneo de la misma, destacados valores intelectuales residentes entre nosotros.

De la bella capital pinciana llegarán a la nuestra, con el mismo objeto, los escritores y poetas más renombrados e ilustres, como Federico Santander, Francisco de Cossío, José María Vela de la Huerta, José Antonio G. Santelices, Luciano de la Calzada y José María Luemo.

«El Norte de Castilla», llegado hoy a nuestra población, refleja perfectamente lo que será esta simpática y envidiable campaña, que tanto ha de contribuir a estrechar aún más los lazos que de antiguo existen entre la sique en ambas urbes hermanas se dedican al cultivo de las artes y las letras con relevantes caracteres.

He aquí cómo se expresa, con respecto a este asunto, nuestro fraternal e ilustrado colega:

«Organizada por elementos muy prestigiosos de la intelectualidad castellana, va a desarrollarse en los meses próximos una activa e interesante campaña de aproximación e intercambio cultural entre Segovia y Valladolid.

Oradores, poetas y literatos de Segovia vendrán a honrar la tribuna de nuestro Ateneo, y en correspondencia Valladolid enviará a la capital hermana algunos de los nombres más conocidos de su actividad intelectual. El Ateneo de Valladolid aspira a extender después esta campaña por toda Castilla para favorecer la antigua y reiterada aspiración hacia una fuerte agrupación regional.

Ya han sido circuladas las primeras invitaciones y señalados los actos que tendrán lugar apenas se reanude en Enero el curso.

El poeta Francisco Martín y Gómez, compañero en la Prensa de Segovia y distinguido colaborador nuestro, vendrá a dar una lectura de sus más recientes versos. Su nombre en Valladolid y en la tribuna del Ateneo es bien familiar y prestigioso. Segoviano ahora por residencia, conserva cerca de nosotros todos los

lazos de amistad y admiración y sigue siendo uno de nuestros primeros poetas.

Vendrán seguidamente otro poeta interesantísimo, don Luis G. Marcos, que leerá su libro en preparación, «Clausura»; el publicista y elocuente orador don Alberto Camba; el cronista don Gonzalo España, que leerá una preciosa colección de leyendas segovianas. Y otros muchos nombres. Cuanto hay de notable en arte y literatura por la ciudad del Acueducto.

El ensayista y novelista don Francisco de Cossío, presidente del Ateneo de Valladolid, y el orador y literato don Federico Santander, profesor de nuestra Universidad, han ofrecido su colaboración a esta campaña e irán a Segovia a disertar sobre interesantísimos temas.

Otra de las primeras conferencias—en Enero—del proyectado curso, estará a cargo del abogado y escritor don José Antonio G. Santelices, secretario del Ateneo vallisoletano, que hablará acerca del tema: «Una reconstitución histórica y política».

Alternando con los conferenciantes darán sus lecturas los poetas. Alguno de tan firme y consagrada personalidad como José María Vela de la Huerta. Otros que destacan brillantemente en la juventud literaria: Luciano de la Calzada y José María Luemo.

Estos nombres y estos actos son los primeros de la lista y el comienzo de la campaña que, con el mismo entusiasmo y acierto, proseguirá en meses sucesivos.

Bendición de la bandera del Sindicato de Oficios Varios

Este acto se verificará el día 29 Se halla ya concluida la bandera del Sindicato Católico de Oficios Varios y uno de estos días será expuesta en un escaparate de esta ciudad. Están en ella primorosamente bordados la imagen de San José, Patrono de los obreros, y distintos atributos del trabajo.

La fiesta de su bendición, que ten-

drá lugar el día 29, promete revestir gran solemnidad.

Como preparación, el eminente sociólogo Padre Joaquín Azpiazu S. J., dará un tríduo de conferencias en la iglesia de Corpus, público, aunque dedicado preferentemente a los obreros.

El día 29 celebrará la misa de comunión general nuestro ilustrísimo prelado y a continuación los socios del Sindicato desayunarán en su domicilio social, donde será entronizada el Sagrado Corazón de Jesús.

Por la noche, el Padre Azpiazu dará una conferencia sobre un tema social de actualidad.

Es el Padre Azpiazu una de las personalidades más destacadas en los estudios sociales.

UN VUELO TRASATLANTICO

Larre Borges y Challes saldrán mañana a mediodía

Sevilla, 13.—Esta tarde Larre Borges y Challes han realizado un vuelo de prueba con su aparato. Fué cargado con 1.000 kilos de gasolina y despegó admirablemente, realizando un vuelo de media hora por los alrededores de Sevilla. El capitán Challes, que lo pilotaba, hizo varios ejercicios arriesgados y sometió al motor a toda clase de pruebas y ensayos.

Puso en comunicación la «radio» a bordo con la de Tablada y funcionó admirablemente.

El comandante Acedo y el avia-

dor civil Flores, nombrados controladores de la salida, estuvieron esta tarde y controlaron el motor, barógrafo y otros aparatos, y en todos ellos pusieron el sello del Aero Club.

Probablemente saldrán los aviadores hacia América el domingo al mediodía, si las partes meteorológicas predicen buen tiempo.

El aparato ha sido cargado totalmente y tiene un peso de cinco toneladas, exactamente igual que el «Jesús del Gran Poder». Descargado pesa 1.800 kilos. También se ha instalado un reductor, que ejerce una desmultiplicación de la hélice con el motor, dando aquélla menos vueltas y aumentando el rendimiento aerodinámico, lo que hace que el motor funcione mejor con el mínimo esfuerzo.

Ha sido instalada en el aparato por el jefe de los servicios de electricidad de Tablada, la estación de radio con su antena. Tiene un radio de acción de 700 kilómetros. El ingeniero señor Carol, ha sellado esta mañana todas las piezas del motor.

El avión ha sido cargado con 4.200 litros de gasolina, lo que se considera necesario para realizar el «raid». Junto al aparato han quedado dos centinelas de vista para que nadie se acerque a él.

Se hacen también los últimos preparativos en la pista, lo mismo que cuando salió el «Jesús del Gran Poder». Se han puesto señales, etcétera, para el momento de arrancar el avión.

Sesión de la Comisión de Monumentos

Se van a solicitar subvenciones para obras de restauración de los monumentos de Segovia, claustro de Santa María de Nieva, iglesias de Perorrubio, Martín Muñoz de las Posadas, Carbonero el Mayor y San Millán

Anteayer se reunió en el despacho del excelentísimo señor gobernador civil la Comisión provincial de Monumentos, para tomar acuerdos relacionados con las obras a ejecutar en los monumentos de Segovia y su provincia para la mejor conservación de los mismos.

La gran labor que viene desarrollando esta Comisión en defensa de nuestro patrimonio artístico y monumental, se ha puesto nuevamente de manifiesto en la reunión celebrada el día 12, no siendo aventurado suponer que en el espacio de pocos años la total riqueza monumental de nuestra provincia, esté en perfectas condiciones de conservación y limpia de toda impureza que de ella se iba apoderando con grave riesgo de destruirla. El éxito que obtiene la actuación de esta Comisión, lleva enlazada la protección del ministro de Instrucción pública, excelentísimo señor don Eduardo Callejo, que en todo momento ha sabido acoger con entusiasmo las iniciativas nacidas de este organismo compuesto por valiosos elementos, y prestarlas su apoyo incondicional.

El homenaje al ministro de Instrucción pública

El señor gobernador, don Rufino Blanco, dió cuenta a la Comisión del agrado con que todas las autoridades de la provincia han visto el entusiasmo y satisfacción con que la Comisión de Monumentos había acogido y se había sumado al acuerdo de dichas autoridades, para tributar juntamente un testimonio de reconocimiento; mejor, un merecido homenaje en honor del excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, don Eduardo Callejo y de la Cuesta, a quien la ciudad y la provincia van a dedicar mañana, en el monasterio de Santa María de El Párral, una lápida que perpetúe su nombre y la obra realizada, por ser sabido que nadie como él hasta el presente se tomó tan vivo interés por la cultura de la niñez, el aumento y conservación del patrimonio artístico y monumental, de la ciudad y de la provincia de Segovia.

Los miembros de dicha Comisión acogieron con visibles muestras de

simpatía estas manifestaciones de su presidente y se pasó a tratar de otros asuntos, que figuraban en la orden del día.

Los monumentos de Segovia y el claustro de Santa María de Nieva

Tras breve cambio de impresiones, se acordó hacer las gestiones necesarias para obtener de los Poderes públicos y principalmente del ministerio de Instrucción pública, una subvención para completar las obras en curso de algunos monumentos de esta capital y de una manera especial, en la torre de la iglesia de San Esteban que interiormente no está aún terminada (y de cuyas obras a ejecutar en la misma, así como de las necesarias para terminar el pórtico de aquella iglesia, daremos cuenta en fecha no lejana), en la iglesia de los Templarios, en el patio y claustro de Santa María la Real de Nieva y en la ermita de Maderuelo, en la que, como ya se sabe, existen peregrinas pinturas románicas.

Las iglesias de Perorrubio, Martín Muñoz de las Posadas, Carbonero el Mayor y de San Millán

Acordó también la Comisión de Monumentos gestionar la obtención de una subvención global que se destinaría a practicar las obras de mayor urgencia en las iglesias de Perorrubio, Martín Muñoz de las Posadas, Carbonero el Mayor y en la de San Millán de esta ciudad, iglesia «Príncipe» del arte románico de Segovia y su provincia.

Supresión de la capilla de la Paz

En último término, la Comisión celebró un cambio de impresiones acerca de la conveniencia de suprimir la capilla de la Paz, adosada a la monumental torre bizantina de la iglesia de San Esteban, tratando de respetar, como es consiguiente, todos los derechos que pudieran alegarse con relación a este proyecto y contando para todo con el beneplácito y asentimiento del ilustrísimo y reverendísimo prelado de esta Diócesis y de la Dirección general de Bellas Artes.

De la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Se han liquidado tres libretas de capitalización para la ancianidad, correspondientes a otros tantos afiliados al Retiro Obrero que han cumplido los sesenta y cinco años y tres de obreros que han fallecido antes de haber cumplido la edad.

De ellos pertenece uno a la provincia de Segovia.

También han sido liquidadas las libretas de 36 mutualistas. Corresponden trece a Segovia.

¿Padece usted de respiración nasal deficiente?

La deficiencia de la respiración nasal puede quebrantar gravemente la salud sin que el enfermo pueda explicarse por qué.

El Inhalante BIRKA del doctor ASUERO es indicadísimo para estas afecciones.

Depositario: Don Pablo Fernández

aún no lo habían hecho, y seguidamente, el fiscal, general Navarro y y Alonso de Celada, habló para contestar a las defensas y ratificar sus conclusiones.

Por último, el señor Rodríguez Viguiri volvió a hablar en nombre de los defensores y también hicieron uso de la palabra brevemente los señores Rodríguez Sastre y Corretjer.

La causa quedó vista para sentencia.

La desaparición del señor Gazapo

Detención de dos parientes del agente

Los funcionarios policíacos de la brigada de servicios especiales, de la que es jefe don Samuel Martín, detuvieron ayer a dos parientes cercanos del señor Gazapo por sospecha de que pudieran saber el paradero del agente de Negocios.

Parece que uno de estos detenidos fué visto en Salamanca, bajo los arcos de la plaza Mayor, en los días en que el señor Gazapo había ya desaparecido, y que desde allí conversó telefónicamente con una persona desconocida que estaba en Madrid.

Se trata de averiguar quién era esta persona, qué conversación sostuvo con ella y qué clase de asuntos llevó a la capital salmantina al aludido pariente.

También prestó declaración ante el señor Maqueda un íntimo amigo del señor Gazapo.

Otro perjudicado

Málaga, 13.—Entre los perjudicados con la desaparición del señor Gazapo se encuentra el presidente de la Agrupación de Cofradías, don Antonio Baena Gómez, que estuvo en Madrid, entregando al señor Gazapo 2.700 pesetas para pagos de derechos reales. En el mes de Octubre volvió a la Corte, para recoger los documentos, visitando al agente, el cual no se los entregó, manifestándole que se los enviaría a Málaga. Todavía no los ha recibido.

El proyectado ferrocarril Avila-Segovia-Soria

La reunión de ayer en la Diputación

Conforme anticipáramos en nuestro último número, ayer por la mañana se celebró en el palacio de la Diputación provincial una importante reunión, convocada por el presidente, don Segundo Gila, cumpliendo acuerdo de la Comisión permanente, para tratar del proyecto de ferrocarril Béjar-Piedrahita-Avila-Segovia-Soria.

A la reunión, que comenzó minutos después de las once, y duró hasta la una de la tarde, concurren los siguientes señores:

Don Angel de Diego, presidente de la Diputación de Avila; don José Tomé, alcalde de la misma ciudad; don Claudio Moreno, alcalde de Segovia; don Pablo Martínez y don Miguel del Amo, diputados provinciales de Soria; don Felipe Díez Centeno, concejal de Riaza; don Julio Romeo, secretario del Ayuntamiento de Turégano; don Angel Marañón, alcalde y don Julián Sanz, concejal de Cantalejo; don Luis Sánchez de Toledo, secretario del Ayuntamiento de Sepúlveda; don Zenón Jiménez Ridruejo, alcalde y don Severino Jiménez, teniente de alcalde, de Burgo de Osma; don Isaac García, alcalde de Cantimpalos; don Ramón Pardo y don Eloy Buquerín, concejales de Ayllón, y don Miguel Benito Victoria y don Fausto Peña, vecinos de esta misma villa.

A la reunión asistieron también el secretario de la Diputación de Segovia, don Timoteo de Antonio y el ingeniero-director de Vías y Obras provinciales, don Manuel Junguito.

Después de un afectuoso saludo que dirigió el señor Gila a los reunidos, a los que agradeció, además, haber atendido el ruego que les hizo días pasados para que asistiesen al acto, el alcalde de Burgo de Osma, iniciador de la reunión, explicó los motivos que le habían inducido a provocar ésta. Dijo que como resultado de algunas gestiones llevadas a cabo cerca del Consejo Superior de Ferrocarriles para conseguir la posible prolongación del ferrocarril de Béjar-Piedrahita-Avila hasta Segovia-Riaza-Burgo de Osma-Soria, había recibido una nota en la que se consignaba que puede instarse esa prolongación, a cuyo efecto los pueblos y entidades interesados deben formular la correspondiente petición, acompañando el oportuno proyecto, razonando su necesidad y exponiendo y comprometiendo el valor de sus aportaciones, por si el Gobierno estimase la aspiración de alta conveniencia y accediese a la construcción. En vista de esa nota, se le ocurrió provocar esta reunión, cre-

Se dice que ha desaparecido un financiero con 2 millones de pesetas

Barcelona, 3.—En los centros financieros existe cierta inquietud por haberse notado la desaparición de un conocido hombre de negocios. Se ha podido comprobar que seis días antes de la desaparición estuvo en la Jefatura de Policía para proveerse de un pasaporte, y desde ese momento no se ha vuelto a saber de él.

El desaparecido mantenía relaciones con una importante entidad de Bilbao. El asunto aún no ha tomado estado oficial, si bien dicese que la estafa cometida por el desaparecido alcanza a la suma de dos millones de pesetas.

EL MINISTRO DE MARINA ASISTIRÁ A LA BOTADURA DE DOS BARCOS

Bilbao, 13.—El lunes llegará a esta ciudad el ministro de Marina para asistir a la botadura del «Cabo de San Antonio», de la Compañía Ibarra.

El martes asistirá asimismo al «Mar Negro», de 7.500 toneladas, construido en los talleres de la Euzkalduna.

Se preparan varios actos en agasajo del ministro.

INAUGURACION DEL PRIMER TROZO DE LA CARRETERA DE PEDRAZA AL PUERTO DE LOZOYA

Con asistencia del ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia, señor Serrano; ingeniero de Caminos, marqués de Quintanar; ayudante de Obras públicas señor Cerón y don Alfonso Cid, como representante del Tribunal supremo de la Hacienda pública, además de las autoridades de los pueblos interesados, se inaugurará esta tarde el primer trozo de la carretera del Estado de Pedraza al puerto de Lozoya.

Dicho trozo, que comprende desde Pedraza al empalme de la carretera de Segovia a Riaza, quedará abierto a la circulación, a las tres horas de la tarde de hoy.

Quando las mujeres sufren toman Tabletas de ASPIRINA BAYER. No afectan el corazón. Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

Par... podé... RIC... L... L... plan... 127,8... 107,0... El cos... 127,8... 107,0... El cos... 127,8... 107,0... El cos...

Panaderos, consumidores de harinas y piensos

Podéis servir de lo que necesitéis en la fábrica LA PERLA SEGOVIANA,

Ricardo Martín Gómez COMPRO TRIGO

LO ADMITO A CAMBIO DE HARINA

que se pida por su territorio. Uno de los diputados por Soria manifestó que de todos modos la línea debe pasar por Burgo de Osma...

El estudio completo, con memorias, planos, presupuesto y pliego de condiciones, no costará menos de 120.000 pesetas, a 800 pesetas cada metro...

El secretario de Ayuntamiento de Sepúlveda, señor Sánchez de Tordesillas, dijo que siendo un ferrocarril de innegable interés nacional y de carácter estratégico...

Como resumen de lo hablado y del estudio, el señor Gila indicó que lo

Del Gobierno civil

Esta mañana se han reunido las autoridades para ultimar el programa con que Segovia y su provincia celebrará mañana un testimonio de gratitud al ministro de Instrucción Pública...

Luego se inaugurará el grupo escultórico «Primo de Rivera» y el III Congreso pedagógico provincial.

Donativos de caridad

El gobernador civil, para solemnizar los actos de mañana, ha acordado repartir 5.000 pesetas entre las instituciones de caridad de Segovia y su provincia.

Sesión de pleno de la Diputación provincial

El presupuesto para 1930. A las once de esta mañana se ha reunido en sesión ordinaria el pleno de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Segundo Gila...

El martes, para debut, se representará «Atrévete, Susana», cuya protagonista estará a cargo de María Bassó, que hace del mismo una verdadera creación.

Por la noche se pondrá en escena el drama judicial, de Bayard Veiller, traducción de Fernández Lepina, titulado «Vista del proceso de Mary Dugan», obra que ha despertado la mayor emoción e interés de los públicos.

El miércoles se estrenarán las obras cómicas «Pégame, Luciano», éxito de la temporada en el Infanta Isabel y «Seis pesetas», comedia que perdura en los carteles del Cómico.

San José, C. D., y a continuación la procesión con la Imagen de la Virgen, exposición y terminándose con la despedida popular.

En la Catedral

El sermón de mañana en la misa solemne de la Catedral, estará a cargo del muy ilustre magistral de la misma, don Fernando Sanz Revuelta.

En las MM. Dominicas

Mañana domingo, celebra la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo sus cultos mensuales.

La misa de comunión general será a las ocho y media, y el ejercicio de la tarde con exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, lectura y reserva comenzará a las cinco, terminando con el responsorio cantado por las religiosas a Santo Domingo.

El Padre director encarece la puntual asistencia de todos los terciarios, tanto a la comunión de la mañana como al ejercicio de la tarde.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 16 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor representante de la Sociedad Anónima «La Forestal», pesetas 6.811,53. A don M. Rosillo, 680. A don M. Marcos, 200. A don S. Martín, 666,50. Al señor presidente del Monte de Piedad, 50.

EN LA CARRETERA DE SEGOVIA A LA SALCEDA

Un camión atropella y produce la muerte a un joven

También han resultado muertas dos caballerías

Al llegar a nuestra redacción noticia de que cerca del pueblo de Sotosalbos había ocurrido un accidente de automóvil, del que había resultado muerto un vecino del pueblo de Basardilla, de esta provincia y dos caballerías que éste conducía...

En el lugar del suceso

En el kilómetro 14, hectómetro 3, de la carretera de Segovia a La Salceda y al promedio de una pendiente existente en dicho lugar, que atraviesa el camino del Pedernal que conduce a Basardilla, es el sitio en que ha ocurrido el desgraciado accidente a que nos referimos.

El camión de la matrícula de Segovia, número 334, perteneciente a la Compañía de Transportes Generales, dirigiese esta mañana a Robregordo, lugar en que se ejecutan obras del ferrocarril Madrid-Burgos...

Conducía el vehículo el joven de veintiséis años, Basilio Gómez Gil, domiciliado en la villa de Turégano. Al coronar la cuesta mencionada, dicho chauffeur observó que por el camino de Basardilla avanzaban dos personas, conduciendo tres caballerías...

El accidente

A Casto Sanz acompañaba el vecino del mismo pueblo de Basardilla Elías de Lucas, los cuales dirigíanse al monte para hacer tres cargas de leña.

A marcha forzada entraron en la carretera las caballerías en el preciso momento que se echaba sobre ellas el vehículo. Una de ellas resultó arrollada y muerta en el acto; otra se desvió, por lo cual no fué alcanzada; pero la tercera, con Casto encima, intentó huir carretera adelante...

El conductor Basilio Gómez, apenas le fué posible, paró el camión con el Elías de Lucas se apresó a socorrer al herido, que daba pocas señales de vida, siendo trasladado sin pérdida de tiempo al vehículo, en el que fué llevado al próximo puesto de la Guardia civil de Sotosalbos...

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MARIDD 3,30 TARDE

«Diario Oficial del Ejército»

Nombrando ayudante de campo a los órdenes del capitán general de la sexta región al teniente coronel de Artillería don Tomás González Martínez.

—Con arreglo a lo dispuesto en el Código de Justicia militar, causa baja en el Ejército el capitán de Intendencia, disponible en la primera región, don Eduardo García Durán, sin perjuicio del resultado de la causa que se le sigue.

Inauguración de una Exposición

A las once de esta mañana, en la Casa de Velázquez tuvo lugar la apertura de la Exposición de 27 cuadros, originales del pintor francés Paul Hanau. Asistieron el embajador de Francia, el director de la Casa de Velázquez y numerosos miembros de la colonia francesa.

Presidencia y Ministerios

El marqués de Estella despachó esta mañana con el secretario de

Asuntos Exteriores, señor Palacios. Le visitaron el alcalde y una comisión de concejales de Barcelona, el general Marvá, los tenientes coroneles Ungria y Pardo y el escultor señor Benlliure.

—Visitaron al señor Callejo el director de la Biblioteca Nacional y el maestro Saco del Valle. —A mediodía estuvo el ministro en la sesión de clausura del Cursillo Médico Pedagógico. El señor Callejo pronunció un discurso enalteciendo la importancia del Cursillo y congratulándose del interés de la clase médica por la infancia.

Noticias de Barcelona

En el expreso de lujo marchó a París doña Blanca de Borbón. —La Policía realiza gestiones para averiguar el paradero del agente de Negocios desaparecido don Isidro Rius. Un dependiente de éste ha declarado que su principal está ausente y que espera regresará el lunes próximo.

Aprovechad el mes de Diciembre para hacer compras de invierno

CASA FERMIN

Con el fin de que todos sus clientes se puedan beneficiar en plena temporada al hacer sus compras, la CASA FERMIN, siguiendo su costumbre de vender económico, hace en todos los artículos de invierno una extraordinaria y gran rebaja de precios...

- Por 0,25 pesetas, semi-lana para batas. Por 0,65 > franelas pañetes, estampados, bonitos colores. Por 0,75 > corte de vestido paños lana en mezclas, estilo inglés. Por 1,25 > paño bordado para faldas de camillas. Por 4,75 > paño de abrigos de señora, en 1,40 cms. en color lisos. Por 5,75 > paño de abrigos de señora en 1,40 centímetros en colores y dibujos estilo inglés.

NO DEJE DE VISITAR EN EL MES DE DICIEMBRE LA CASA FERMIN

La única lotería que el número sale siempre premiado, cuando se compra buenos géneros, buenas calidades. Precios, la primera y única que no puede tener competencia.

Por la alfombra de CASA FERMIN, que este mes regala 1.493; no hay más

PRECIOS FIJOS Y TODO MERCADO

NOTA.—Se ruega a los compradores no pierdan el tiempo con regateos, deban tener muy en cuenta que todo el que rebaja es que pone los medios por cobrar demás.

BICICLETAS MOTOS

de las mejores marcas. Garantía absoluta. Precios sin competencia. Ventas a plazos.

Antigua casa Félix Martín

San Clemente, 1 (junto al Azoguejo) FALIERES

Plaza del Doctor Gila, 1 (San Millán). SEGOVIA

Pan y tostadas de gluten y chocolate

PARA DIABÉTICOS «Viña Capellanes».—Madrid

Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.737.

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.

Concepción Jerónima, 8, Madrid

De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias por carta.

Uriartril Dr. Grau

cura artrismo, reuma, gota

Es el mejor disolvente del ácido úrico

SACRISTIA VACANTE

Lo está la de la iglesia parroquial de Riiza. Los solicitados se dirijan al párroco de la misma.

Se venden

cinco novillas de dos años, preñadas de siete meses, y una vaca de tercer parto, todas suizas. Para tratar, con don José Catalán Jiménez, fábrica de harinas, en Aguila-fuente.

Oficial

de herrador, se necesita con urgencia, con buena práctica e informes. Dirigiéndose a don Ricardo García Sebastián, veterinario, en Aguila-fuente.

Vendo

una tartana con arcos. Para tratar, con el médico de Garcillán.

Vendo

vaca, abocada al tercer parto, raza suiza y abundante producción. Para tratar, con Juan Arribas, en Carbonero el Mayor.

Se vende

una vaca suiza cumplida para el tercer parto y una chota de diez días. Para tratar, con Ventura González, en Zamarrama.

Pérdida

El jueves se extravió un pendiente en la plaza de la Rubia. Se agradecerá y gratificará su devolución en el parador de la Paloma.

Banco Hispánico Americano

CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

Se venden

en Garcillán cerdos jares, cebados, desde siete a catorce arrobas. Razón, en dicho pueblo, Cándido Escobar (el zapatero).

Se vende

vaca holandesa, del segundo parto, dando doce azumbres diarias. Para tratar, con su dueño, Angel Sastre, en Villoslada.

ADRIAN PIERA.-MADERAS

SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

Medical. Trajes interiores de lana contra el FRÍO y el REUMA. Venta exclusiva Luis Aragoneses «La Favorita», Segovia. ¡Cuidado con las imitaciones!

Se ofrece mujer, para portera, lavandera o hacer limpieza. Razón, Cañuelos, 23.

Vendo chota de quince días, pura raza. Para tratar, con Juan Huertas, en Valverde del Majano.

Salón de baile «El Pensamiento»

El dueño de este local pone en conocimiento de la juventud segoviana y del público en general, que «El Pensamiento», de llegar a ser traspasado, según he anunciado, será a persona capacitada, con el fin de que este hermoso local no pierda su indiscutible mérito.

Al mismo tiempo de girar visita a este salón, pueden oír diversas piezas musicales que mañana se estrenarán, pertenecientes a la última proyección de discos ejecutados por las mejores bandas de música.

Este salón de baile estará abierto de cuatro a nueve de la noche.

VINO FINO

Se venden cinco novillas de dos años, preñadas de siete meses, y una vaca de tercer parto, todas suizas. Para tratar, con don José Catalán Jiménez, fábrica de harinas, en Aguila-fuente.

Oficial

de herrador, se necesita con urgencia, con buena práctica e informes. Dirigiéndose a don Ricardo García Sebastián, veterinario, en Aguila-fuente.

Vendo

una tartana con arcos. Para tratar, con el médico de Garcillán.

Vendo

vaca, abocada al tercer parto, raza suiza y abundante producción. Para tratar, con Juan Arribas, en Carbonero el Mayor.

Se vende

una vaca suiza cumplida para el tercer parto y una chota de diez días. Para tratar, con Ventura González, en Zamarrama.

Pérdida

El jueves se extravió un pendiente en la plaza de la Rubia. Se agradecerá y gratificará su devolución en el parador de la Paloma.

Banco Hispánico Americano

CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

Se venden

en Garcillán cerdos jares, cebados, desde siete a catorce arrobas. Razón, en dicho pueblo, Cándido Escobar (el zapatero).

Se vende

vaca holandesa, del segundo parto, dando doce azumbres diarias. Para tratar, con su dueño, Angel Sastre, en Villoslada.

ADRIAN PIERA.-MADERAS

SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Pescados recibidos, Precio Medio Kilog. Includes items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

ECOS DE LA PROVINCIA

Cuéllar

NOTAS SEMANALES Fiesta de la Purísima

Como en años precedentes y con gran solemnidad, celebróse el pasado domingo, día 8 del actual, la festividad de la Purísima Concepción en la iglesia del mismo nombre del convento de Concepcionistas de esta localidad.

Hubo solemne misa y oración sagrada, que estuvo a cargo de uno de los Padres carmelitas del santuario del Henar, que cantó de manera magistral las excelencias de María Inmaculada. Por la tarde se celebró solemne novena y acto seguido la típica procesión de la Virgen, que recorrió el itinerario de costumbre. Los cantos a María, tanto en el templo como por las calles que recorrió la procesión, fueron interpretados por los Padres carmelitas de dicho santuario.

A estos actos religiosos acudió numeroso público, aunque debemos consignar que la fiesta principal de la Purísima en esta población se celebrará el domingo próximo en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, que es donde está instituída la Congregación de Hijas de María, que trabajan con denuedo por que su próxima fiesta resulte con la brillantez que ellas se proponen.

Las monjitas Concepcionistas también trabajaron inusitadamente para dar realce a la fiesta y adornaron primorosamente los altares y el hermoso templo que tan concurrido de fieles se ha visto tanto dicho día como en los que le precedieron con motivo del novenario en honor de la Inmaculada.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo el perito mercantil don Leonardo Pérez Villoria. La madre y la recién nacida continúan en perfecto estado.

Enhorabuena.

De teatro

Por varios jóvenes de ambos sexos de esta localidad se está ensayando una comedia que seguramente será puesta en escena en las próximas Pascuas, y tenemos noticias que llevan muy adelantados los ensayos, esperando han de tener un gran éxito.

El mercado semanal

Hoy jueves se ha celebrado el acostumbrado mercado semanal, al que acudió enorme cantidad de público forastero que llenaba la plaza de Alfonso XIII, que es donde se celebra. Hubo gran cantidad de puestos de toda clase de objetos y en él entraron muchas partidas de cereales, que se cotizan a los precios siguientes:

Trigo, de 80 y $\frac{1}{2}$ a 81 reales fanega; cebada, a 38; centeno, a 53; avena, a 28; yeros, a 58; algarrobas, a 60; garbanzos, a 40 pesetas fanega.

CÓRCOLES

Valle de Tabladillo

Fiestas a la Purísima

Precedidos de solemne novenario, concurren vísperas, a las que asistió todo el Ayuntamiento y Cofradía, y por la noche, animada velada, llegaron los días 8, 9 y 10 del actual en que han tenido lugar las fiestas que este católico vecindario celebra en honor de su Patrona la Purísima Concepción.

El día 8, y después de llevar a la Imagen en solemne procesión por

las calles del pueblo, tuvo lugar la misa oficiada por el celoso y culto párroco, don Luis Serrano Rincón, el que también ocupó la sagrada cátedra, exponiéndonos en exuberante y rica oratoria sagrada la pureza de María en el misterio de su Concepción y que la gracia de la Santísima Virgen jamás tuvo fin.

El día 9 celebróse misa y oficio de difuntos. La misa la tuvo el ecónomo de Castro de Fuentidueña, don Pablo Barrio Pajares, asistido de don Alejandro Olmos y don Plácido Centeno, de San Miguel de Bernuy y San Frutos, respectivamente. El sermón de ánimas a cargo del día anterior. También asistieron los párrocos don Francisco Serrano, de Carrascal del Río; don Francisco López Carreño, arcipreste de Urueñas, y don Blas Guadilla, capellán del santuario de la Virgen de la Peña, de Sepúlveda.

Durante los tres días hemos tenido animados bailes y veladas, amenizados por los afamados instrumenteros de la localidad, viéndose en todos ellos muchas y agradadas jóvenes ataviadas con hermosos mantones de Manila. Abundaron los partidos de pelota y otros amenos pasatiempos.

Puede decirse que estas fiestas han superado a las de otros años por el hermoso tiempo disfrutado y por que este vecindario cada día se le ve más activo en sus empresas.

Bendición de una Imagen

El día 7, por la tarde, también se bendijo por nuestro párroco una preciosa Imagen del Purísimo Corazón de María, traída por dicho párroco de la importante casa religiosa de Valladolid, don Valentín Calderot; mereciendo tan hermosa obra los más unánimes elogios de todos cuantos la hemos admirado.

Novenario

Hoy da principio otro novenario a la Purísima, costeado por la señora María de los Milagros Fresnillo, natural de este pueblo y con residencia en la Corte.

CORRESPONSAL

11-12-929.

Fresno de Cantespino

Fiestas religiosas

El fervor religioso que domina el corazón de los vecinos de este pueblo, se dirige de un modo especial al glorioso San Nicolás, obispo de Mira, a quien tributaron en este día solemnes cultos con misa y sermón, en el que el elocuente orador don Manuel Rodao cantó las glorias de tan ilustre Santo, poniendo de relieve las virtudes de humildad y caridad que tanto se distinguieron en él para ejemplo de cuantos se honran de tenerle por Patrón y hacerse acreedores a su protección con la práctica de dichas virtudes para seguir el camino que conduce a la patria celestial, y en especial los que se honran de pertenecer a la Cofradía establecida para fomentar tan singular devoción.

El día 8 se celebró, con la solemnidad acostumbrada por la Asociación de Hijas de María, la festividad en honor de la Purísima Concepción, adornando al efecto, artísticamente con flores naturales, el altar de la Imagen e iluminando esplendorosamente un arco superpuesto a aquél.

La comunión general, misa y pagnegírico dedicado a exponer las glorias de tan excelsa Reina y madre de misericordia, estuvieron a cargo del cura párroco, don Manuel Rodao,

que infundía a la vez con su elocuente palabra el amor en el corazón de los oyentes hacia la Purísima Madre.

Por la tarde se celebró una procesión, en la que un coro de Hijas de María entonaron devotos himnos dirigidos al objeto de su amor.

CORRESPONSAL

Navigazione generale Italiana

Expresos de lujo para Brasil, Montevideo, Buenos Aires

"DUILIO"

9 ENERO, DE BARCELONA
10 ENERO, DE CADIZ

"Giullo Cesare,"

30 ENERO, DE BARCELONA
31 ENERO, DE CADIZ

Para Venezuela, Colombia, Panamá Ecuador, Perú, Chile

"Colombo,"

14 ENERO, DE BARCELONA
16 ENERO, DE CADIZ

Gibraltar New York

"AVGVSTVS,"

2 DE ENERO

Agentes generales en España

SOCIEDAD ITALIA AMERICA

Rambía Santa Mónica, 1 Barcelona
Sucursal en Madrid: Alcalá, 47

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable locción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las Imitaciones!

A los labradores, fábricas de harinas, comunidades religiosas, hoteles, posadas, regimientos, etc.

No tiren las peladuras de patatas, comidas retrasadas, pedazos de pan, verduras, etcétera. Con estos desperdicios que tiran pueden criar en tres meses un cerdo de 14 arrobas La Casa LUCIO PIAZUELO, Gallarza, 16, Logroño, remite a todas partes de España los legítimos cerditos tetones CHATOS de la llanada de Vitoria, desde 60, 70, 80, 90 y 100 pesetas uno, muy bien preparados con certificado de sanidad y se garantiza la llegada a su destino. Comen de todo; hacen 25 arrobas en pocos meses

Catálogos gratis. **LUCIO PIAZUELO** Gallarza, 16, Logroño

NOTA.—Hay ejemplares especiales para reproducción o sea para padres y enzarzar.

Pedido y catálogos gratis. **ANTONIO SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9, Segovia**

Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza

Los días 26 y 27 del actual visitará esta plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa este artículo.

Casa Jarque

FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis

Se cura y evita tomando el antiguo producto Antiapoplético Berdaguer

Depura la sangre y activa su circulación

28 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO-BERDAGUER pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España

Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

CALIDAD COMODIDAD

AEG

APARATOS DE CALEFACCION IMPRESCINDIBLES PARA LA CASA

AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

Folleín de EL ADELANTADO

Los amigos de la muerte

Novela cinematográfica española en doce episodios, original de

:-: Julián de Torresano Vázquez :-:

ficia al jefe de «Los amigos de la muerte», Casimiro Jaldón. Porque ha de tenerse en cuenta que al Buho, le hacían muy poca gracia los amores de su hija, y menos el tener que renunciar al arma terrible que representaba el papel desaparecido, para dominar absolutamente al marqués.

Recibió Jaldón al Buho en el local reservado de la «Bolsa del Chantage», y escuchó atentamente la narración y los argumentos del viejo gitano.

¿Qué convinieron ambos criminales?

Sólo Dios lo sabe, pero, seguramente, no fué nada santo, pues al despedirse se estrecharon las manos, y cuando el usurero estrechaba la mano a alguien, era señal inequívoca de quedar pactado un nuevo crimen.

Un mes tardaron en regresar de su excursión Renato, Estrella y Charito.

Tan pronto como llegaron, participó Estrella a su familia que había decidido abandonar en absoluto la vida nómada, y viviría en adelante una existencia aburguesada, con Renato y su hija, en cualquier hotelito de los alrededores de Madrid.

No hizo Buho la menor objeción, ni tampoco increpó a su hija, como ella esperaba, por la desaparición del documento consabido.

Solamente propuso, que como despedida a la vida itineraria, celebrasen en el camión, a la noche siguiente, una cena fastuosa.

Aceptaron los nuevos consortes, mas cuando llegaron al siguiente día junto al carromato, extrañó mucho a Estrella ver los caballos enganchados en el vehículo.

Preguntó a su padre la causa de este hecho, y contestó Buho:

—Es que «Los amigos de la muerte» dicen que estorbamos a sus planes con nuestra presencia, y que si no desaparecemos inmediatamente de estas tierras, tomarán medidas contra nosotros. ¿No os han hecho a vosotros ninguna conminación?

—Ninguna.

—Ya os la harán. Son gente a quien no agrada tener cerca testigos de sus fechorías.

Una nube de temor pasó por la frente de Estrella, y el presentimiento de una gran desgracia la hizo enmudecer.

—Ea, ea—exclamó el Buho para animar a sus comensales—, cenemos, pues he hecho traer las mejores viandas del mercado madrileño, y me propongo que no echéis de menos vuestros hoteles aristocráticos. Terminada la cena arrearé los caballos y me iré de Madrid para nunca volver. En cuanto a vosotros, mientras nada os avisen nada habéis de temer.

Renato, que había escuchado todo con su despreocupación habitual, sentóse a la mesa, y atacó el festín con bonísima gana. Todos le imitaron, y un cuarto de hora después sólo se oían en el interior del carromato, risas y choques de vasos.

Los gitanos bebían cual si sus bocas lo fuesen de alcantarilla.

Y muy pronto se terminó el mosto.

—Sanguijuela—gritó el Buho, a su hijo menor—, lárgate al merendero más cercano y tráete un frasco de morapio.

No se hizo de rogar el aludido, y salió escapado del camión, al parecer, para cumplir el encargo.

Mas algún misterio debía tener la salida del mozo, por cuanto los otros tres gitanos, apenas su pariente hubo salido, cambiaron un guiño de inteligencia.

**

A los pocos instantes de haber salido Sanguijuela, volvió a entrar, aparentemente despavorido, en el carromato.

—¿Qué te ocurre?—preguntó el Buho, levantándose de su asiento, lo mismo que todos los circunstantes.

El joven gitano, que había perdido la gorra y sudaba copiosamente, como aquel que acaba de dar una carrera vertiginosa, contestó rápidamente.

—Pronto, los revólveres. Hallé a «Los amigos de la muerte» junto al Puente de Garrido, me agredieron a tiros, y vienen hacia acá. Vienen por nosotros.

—¡Malditos sean! ¡Vamos a recibirlos!—rugió el Buho. Y sacando de la faja una browning se lanzó fuera del camión-casa.

Los otros gitanos le imitaron.

—¿Y el señorito? ¿Se queda para rezar por nosotros?—preguntó Colibrí a Renato, mirándole sarcásticamente.

No por cierto—replicó el interpelado; y sacando otro revólver tiróse a la arena, sin hacer caso de las lágrimas de Estrella.

**

Apenas los cinco hombres avanzaron veinte pasos por la carretera, distinguieron cuatro bultos que cerraban el paso.

—¡Alto a unos valientes!—gritó una voz entonada que Renato conoció ser la de Carlos Ramírez.

Tanto el marqués como los gitanos, respondieron a este alto con el disparo de sus armas. La bala del marqués rozó el hombro de Carlos, pero las de sus acompañantes no hicieron blanco, por la sencilla razón de que fueron disparadas al aire.

En cambio, «Los amigos de la muerte» apuntaron todos al marqués, cuya indumentaria le hacía destacarse de los gitanos, y las cuatro balas le atravesaron el pecho.

—Ahora, a cerrar el camión para que esa pécora no se escape, arrear los caballos para quitarnos cuanto antes de enmedio. Después ya veremos qué hacer de la traidora.

Volvió pasos atrás el Buho mientras tal decía, pero cuando llegaba al carromato, su hija, que se había dado cuenta de todo, hallábase en el pescante del vehículo, y obligaba a las bestias a dar la vuelta, con intención de huir en dirección al puente del Rey.

—Maldecida—bramó el gitano—, ¿te quieres burlar de mí?

Las bestias y el camión, por su maniobra de viraje, se hallaban en aquel instante atravesadas en la carretera, dando cara los caballos al río Manzanares.

Salió el gitano como un tigre, y al paso que con la diestra disparaba al aire su revólver, junto al oído mismo del caballo izquierdo, con la siniestra mano daba un fuerte estirón hacia adelante de la carrillera que el bruto tenía en su atalaje.

La consecuencia fué como Buho quería, que los